

Заводоуковские ВЕСТИ

суббота, 23 апреля 2016 года, № 33 (9829), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Поможем землякам!

В связи с крупнейшим за последние десятилетия наводнением многие жители Ишима и Приишимья оказались в сложной жизненной ситуации. Люди нуждаются в нашей поддержке! Мы обращаемся к жителям области с просьбой помочь землякам, перечислив средства на официальный счёт в любом отделении Сбербанка России по следующим реквизитам: наименование получателя – АУ СОН ТО и ДПО «ЦСПС

и Д «Семья»; ИНН 7203365345; КПП 720301001; расчётный счёт 40603810467104000028; банк получателя ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ БАНК ПАО СБЕРБАНК; БИК 047102651; кор. счёт 30101810800000000651; назначение платежа: добровольное пожертвование на помощь гражданам, пострадавшим от паводка в Ишиме и Приишимье.

Пресс-служба
губернатора области

Дебаты «единороссов»

На днях в Заводоуковске в рамках предварительного внутрипартийного голосования «Единой России» прошёл шестой раунд дебатов.

Его участники – директора Тюменского издательского дома Алексей Двизов, ЗАО «Валекс» Татьяна Рахвалова и «Тюменского бройлера» Оксана Величко, депутат Госдумы Иван Квитка, проректор Тюменского государственного института развития регионального образования Марина Кускова и председатель общественной молодежной палаты при областной думе Кирилл Харитонов – вели разговор о развитии агропромышленного комплекса, о продовольственной безопас-

ности, о мерах, способных улучшить качество жизни сельян.

Дебаты в Заводоуковске вёл председатель региональной общественной приёмной партии «Единая Россия» Владимир Ковин. Он напомнил, что 22 мая в стране пройдёт единый день внутрипартийного предварительного голосования. На юге области откроются 228 избирательных участков, где тюменцы смогут отдать свой голос за кандидата «единоросса».

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА

Село модернизируется

В округе «впереди планеты всей» на прибивке влаги – механизаторы ЗАО «Падунское».

В затылок им дышат земледельцы ЗАО «Лесной», «Тобол», ООО «Согласие», «Возрождение», «Шестаковское», ЗАО «Флагман» и «Центральное».

Технику и прицепной инвентарь к весенне-полевым работам хозяйства готовили загодя. Как сообщил Александр Новго-

родцев, заместитель председателя комитета по сельскому хозяйству и продовольствию округа, к посевной аграрии приобрели десять новых тракторов, 31 сеялку, 12 почвообрабатывающих орудий. Обновление техники продолжится.

Александр ПОНОМАРЁВ

Диплом из культурной столицы

Новолыбаевская и Падунская школы стали лауреатами всероссийского конкурса «Лучшая сельская школа – 2016».

Высокое звание директора школ Ольга Полкова (Новолыбаево) и Светлана Лазюк (Падун) привезли из Санкт-Петербурга, где участвовали во втором Всероссийском образовательном форуме «Проблемы и перспективы современного образования в России». Заводоуковские педагоги выступили там с доклада-

ми о профориентационной работе со школьниками и взаимодействии учителей.

В конкурсе участвовало более пяти сот образовательных учреждений страны, дипломы лауреатов получили всего 140 школ.

Подготовила
Алла ЕГОРЫЧЕВА

К СВЕДЕНИЮ

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА ЗАВОДОУКОВСКА!

Во время посещения кладбища и очистки мест захоронений образовавшийся мусор необходимо затаривать в пакеты, мешки, коробки и выносить за территорию сектора на прилегающую дорогу.

Комитет по жилищно-коммунальной политике администрации Заводоуковского городского округа

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ!

В связи с проведением ремонтных работ на железнодорожном переезде 2258 км ПКб станции Новая Заимка с 18.00 (по местному времени) 23 апреля и до 18.00 24 апреля переезд будет закрыт для автомобильного транспорта.

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
23/04	+14	+22	749	☀️☁️
24/04	+10	+15	754	☀️☁️
25/04	+8	+10	758	☀️☁️

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

Где учат Родину защищать?



• Пусть не все мальчишки свяжут свою жизнь с военной специальностью, но сфотографироваться в боевой экипировке готов каждый.

Студенты, школьники городского округа, в том числе воспитанники специализированных групп добровольной подготовки к военной службе впервые стали участниками областного проекта «Достойная смена», направленного на военно-профессиональную ориентацию молодёжи.

В среду на центральной площади города свои интерактивные площадки развернули представители заводоуковских силовых ведомств, Федеральной службы исполнения наказаний, отдела военного комиссариата и областного центра допризывной подготовки «Аванпост». Ребята познакомились с профессиями спасателя, полицейского, держали в руках современное оружие, посмотрели как работает кинолога со служебной собакой. Мальчишки и девочки примеряли бронжилеты, защитные маски и противогазы. Старшеклассники выстраивались в очередь к стенду сборки и разборки автомата и, надо сказать, справлялись с заданием за считанные секунды. На вопрос, где они так лихо научились обращаться с оружием, ребята отвечали:

– В курсантских классах!

По статистике треть всех юношей и девушек, занимающихся начальной армейской подготовкой в специализированных группах, связывает свою жизнь с военным делом.

– Я тоже мечтала о героической профессии спасателя, – говорит десятиклассница второй городской школы и воспитанница военизированного класса «Русич» Кристина Грабарь, – но сегодня, поговорив с представителями ведомства, поняла, что не пройду в вуз по состоянию здоровья...

Дмитрий Пономарёв, студент агропромышленного техникума, после всего увиденного окончательно определился с выбором дальнейшего места учёбы: решил, что после службы в армии будет пробовать свои силы в один из институтов МВД. А вот его друзей заинтересовали условия поступления в военные учебные заведения. Об этом на одной из интерактивных площадок палаточного лагеря рассказывала старший помощник по призыву отдела военного комиссариата по Заводоуковскому и Упоровскому районам Ирина Ермакова. Она отметила, что в этом году заводоуковские выпускники уже получили от военкомата около трёх десятков направлений в военные вузы и ссузы. Ирина Ермакова добавила, что ярмарка учебных мест в рамках проекта «Достойная смена» – задумка хорошая, но профориентационное мероприятие было бы более продуктивным, если бы прошло, к примеру, зимой – до того, как выпускники определились с дисциплинами ЕГЭ.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Сбережём лес от огня!

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев подписал постановление об установлении с 18 апреля пожароопасного сезона в лесах в связи со сходом снежного покрова.

Главная цель – обеспечить пожарную безопасность и усилить охрану лесов от огня.

Постановление предусматривает организацию межведомственного взаимодействия областных структур и органов местного самоуправления, проведение комплекса организационно-технических мероприятий по предупреждению лесных пожаров.

В нём прописаны полномочия всех ведомств, занимающихся контролем за пожароопасной ситуацией и предупреждением пожаров и недопущением их распространения.

Так, Тюменская база авиационной и наземной охраны лесов приступает к проведению наземного и авиационного патрулирования для обнаружения лесных пожаров, обеспечивает бесперебойную работу региональной диспетчерской службы лесного хозяйства по приёму, обработ-

ке и дальнейшей передаче сообщений о пожарах и координации принимаемых экстренных мер по их ликвидации.

Постановление также предписывает принять меры по усилению профилактики пожаров в населённых пунктах и на объектах, расположенных в лесных массивах или примыкающих к ним.

По статистике большую роль в возникновении и распространении пожаров играет человеческий фактор. Большинство пожаров возникает по вине людей. Специалисты напоминают о законодательном запрете проведения сельхозпалов. Также запрещено сжигать мусор и сухую траву на дачных, садоводческих, частных подворьях.

В своём обращении к жителям области губернатор призвал беречь лес и обращаться с огнём очень аккуратно: «В этом году синоптики прогнозируют тёплую весну и жаркое лето, способствующие частому возникновению возгораний. Поэтому задумываться о последствиях своих действий и быть осторожным нужно каждому из нас».

Пресс-служба губернатора области

ПОДСКАЗАЛИ ЖИТЕЛИ

ГОРОД НАЧИНАЕТСЯ С ВОКЗАЛА

Многие материалы, которые затрагивают интересы большого круга заводоуковцев, появляются в газете с подачи жителей округа. Чаще небезразличные люди звонят нам или пишут письма, иногда приходят лично.

Так, о злуполучной луже на посадочной платформе Заводоуковского автовокзала и о прохудившемся рекламном щите на пути в микрорайон Сокольники газете сообщил неравнодушный горожанин Владимир Каргаполов.

Ни то, ни другое город не красит. Особенно лужа у автовокзала. Если театр начинается с вешалки, то город – с вокзала. Это то место, где формируется первое впечатление о городе и его жителях. Когда у посадочной платформы одно-

временно скапливается несколько транзитных автобусов, то как бы ни старался водитель, парковаться ему приходится в лужу – иного места нет. Выходить в грязь из автобуса или садиться в него, стараясь не промочить ноги – удовольствие то ещё. Неудобство испытывают и контролёры автовокзала, которые встречают пассажиров у дверей автобуса.

Как пояснила Ольга Баранова, старший кассир, Заводоуковский автовокзал является областным структурным подразделением учреждения «Объединение автовокзалов и автостанций», а значит, земля с расположенными на ней зданием автовокзала и инфраструктурными объектами – собственность области. Поэтому ремонт посадочной площадки тот же городской округ профинансировать не вправе.

Тем не менее, о проблеме в головном учреждении знают, и ремонтные работы, во время которых предполагается убрать лужу с облюбованного ею места, назначены на май-июнь. Так что будем ждать изменений к лучшему.

Что касается рекламного щита, то его собственник находится в Тюмени. Он использует муниципальную землю на основании договора аренды. Претензии по ненадлежащему эстетическому состоянию его имущества администрация округа предъявила ещё в прошлом году. Об этом сообщила Наталья Кибирева, главный специалист комитета по архитектуре администрации округа. Видимо, вернуться к этому вопросу муниципалитету нужно ещё раз.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Водной глади на посадочной площадке автовокзала не рады ни заводоуковцы, ни гости города.



• И кому нужен такой «шедевр»?

ТАЛАЯ ВОДА – ШАПАЯ ВОДА

«Стрелочник» был не виноват

Грустная история, вовлечёнными в которую оказались муниципальная власть, одно акционерное общество, около двух десятков предпринимателей, жители улицы Революционной, переулка Правдинского и не только, разрешилась вполне благополучно.

О преданиях старины глубокой и не очень рассказал Геннадий Шабанов, руководитель ОАО «Дорсервисуниверсал».

Жители городского переулка Правдинского ещё в мае 2004 года обратились с жалобой в прокуратуру с требованием защитить их от паводковых и ливневых вод, сбрасываемых с территории ОАО: «Дорсервисуниверсал» топтит!». Свыше 30 лет до этого такой проблемы не существовало. Вода, появлявшаяся от таяния снега на весеннем солнце, так же как и дождевая, естественным образом устремлялась с востока на запад к реке Тобол. Впрочем, ещё быстрее и с большим желанием естественный сток убежал бы к реке Ук, если бы на

его пути не появилась сначала грунтовая, а затем и асфальтированная дорога.

Застройка промышленной базы ДСУ-3 и жилого посёлка работников этого предприятия началась в 1969 году. Естественный сток воды, как талой, так и дождевой, и искусственные сооружения, построенные ДСУ-3 по утверждённым проектам, беспрепятственно решали проблему водоотвода со всей площади водосбора. А она – не маленькая. Вода, собирающаяся с водосборной площади от современной автодороги Тюмень–Омск, приходит на территорию бывшего ДСУ-3. Так было и раньше.

Но раньше вдоль коттеджей дорожников существовал водоём (канавка), который и накапливал, и испарял, и насыщал водой почву. Оставшаяся вода уходила по кювету в сторону Гилёво. Рабочие ДСУ-3 регулярно чистили данный водоём от грязи, лишней растительности, не позволяя превратиться ему в болото. А тут вдруг кому-то понадобилось водоём-накопитель засыпать грунтом, проло-

жить по этому месту теплотрассу. Да ещё и начавшееся бурное строительство жилья по правой стороне улицы Революционной в сторону Гилёво перекрыло естественный сток. «Виноводым» в том, что наступает весна, а летом иногда случаются дожди, назначили ОАО «Дорсервисуниверсал» – оно теперь собственник земельного участка и зданий бывшего ДСУ-3. И это несмотря на то, что со своей территории снег работники предприятия регулярно вывозят!

В прежние годы руководство района беды этой не замечало в упор. Регулярными были лишь административные штрафы должностным лицам ОАО. Нынешний глава округа Александр Анохин на проблему посмотрел иначе. По его поручению разобрались с ситуацией. Дорожники проложили трубу через улицу Революционную, туда-сюда прошёлся грейдер вдоль дороги, и – ВСЁ: многолетнюю проблему разрешили!

Александр ПОНОМАРЁВ

БЛИЦ-ОПРОС

Вы занимаетесь тем, о чём мечтали?

Наталья Сысоева, член президиума районного совета ветеранов, г. Заводоуковск:

– Скорее всего, да. С детства любила восстанавливать справедливость. И не только по отношению к себе. Поэтому вся моя жизнь связана с людьми: после окончания Тюменского государственного университета обучала школьников физике, была секретарём сельсовета, заведующей библиотекой. Теперь с головой ушла в общественную работу.

Галина Терёшина, пенсионерка, г. Заводоуковск,

– Выйдя на пенсию, поняла, что потратила свои лучшие годы впустую: не сумела обеспечить себе достойную старость, ни

дочери с внуком толком помочь. Вернуть бы всё назад – не пошла бы в пединститут! Вот смотришь на бухгалтеров – обычные люди, но доходы у них необычные. И жить они умеют, и детей пристроить, и квартир с машинами им накопить.

Владимир Валл, военный пенсионер, г. Заводоуковск:

– Многие мальчишки в юном возрасте мечтают стать космонавтами, пожарными, лётчиками. Я, как ни странно, свою жизнь никак не связывал с военной службой, а по факту сложилось так, как сложилось. И хоть во многом детские мечты в жизнь не воплотились, судьбой вполне доволен. Считаю, что жизнь удалась.

Александр Куликов, инженер, г. Заводоуковск:

– Никогда не думал, что буду заниматься таким видом деятельности, которым занимаюсь сейчас. Всегда нравились поездки, встречи с новыми людьми. В предыдущей работе ценилось достижение реальных зримых показателей. Но что-то переиначивать в жизни я бы не стал, пусть всё будет так, как сложилось.

Ангелика Ватолина, служащая, г. Заводоуковск:

– Нет, к сожалению. В юности хотела стать дипломатом. Мне уже грезились большие города и заграничные командировки, но экзамены в вуз я провали-

ла. Приземлённая неудачей, поступила на экономический. Работаю в одной из фирм города и постоянно задаю себе вопрос, почему ещё раз не попробовала приблизиться к своей цели?

Светлана Прохорова, служащая, г. Заводоуковск:

– Мечтала работать зубным техником, а вышел из меня бухгалтер! Но ничуть об этом не жалею – профессия пришлась по душе. Ещё всегда хотела иметь большую семью: сегодня у нас с мужем трое детей.

Дарья Майер, студентка, г. Заводоуковск:

– Трудно сказать, в этом году я только оканчиваю универси-

тет. Если защитю диплом, то стану инженером. Думаю, что в нашем городе найти работу по специальности будет трудно, поэтому придётся осуществлять свою мечту вдали от дорогого сердцу уголка.

Анатолий Дегтярёв, заведующий торговым отделом, г. Заводоуковск:

– К сожалению, реалии нашей жизни заставляют заниматься тем, чем ты можешь заработать на кусок хлеба. Признаюсь честно, в детстве мечтал стать космонавтом, в юности – военным. Однако окончил гуманитарный вуз и уже несколько лет работаю не по специальности у местного предпринимателя.

НОВОСТИ РОССИИ

Премьер-министр Дмитрий Медведев утвердил план мероприятий по реализации III этапа Концепции демографической политики.

В частности, план предусматривает дополнительные меры «экономического стимулирования рождения вторых и последующих детей» и помощь семьям с детьми по обслуживанию ипотечных кредитов. Механизмы этой поддержки должны быть разработаны в 2017 году. Концепция демографической политики на период до 2025 года была утверждена указом президента в 2007 году. Реализация II этапа завершена в прошлом году, она способствовала улучшению демографической ситуации. По итогам III этапа к 2020 году предполагается увеличение численности населения с 146,5 до 147,5 миллиона человек, увеличение ожидаемой продолжительности жизни с 71 года до 74 лет, а суммарного коэффициента рождаемости – с 1,78 до уровня 1,87.

Прививки в России могут стать обязательными для некоторых работающих людей. Отказ от них может привести к тому, что работников не будут допускать к рабочему месту. В Минздраве России в настоящее время разрабатывается законопроект о биологической безопасности. Он затронет, в том числе, уже действующие законы о борьбе с ВИЧ, туберкулёзом и другими инфекционными заболеваниями. В законопроекте, в частности, будет прописана обязательность иммунопрофилактики не для всех работающих, а для тех россиян, чьи профессии связаны с риском «подхватить» инфекцию. Речь, к примеру, о работниках образования, здравоохранения, транспорта, которые часто по роду деятельности общаются с заболевшими людьми и сами рискуют заразиться. Их обяжут делать прививки от потенциально опасных для них инфекций.

Владельцам фур разрешили оплачивать проезд по дорогам постфактум.

Оператор «Платона» с 26 апреля начнёт принимать заявления от владельцев фур на переход к постоплатной системе проезда по федеральным дорогам. При этом отсрочка платежа, предоставляемая на 30 дней, будет доступна только российским грузоперевозчикам. Уже сейчас для тех, кто зарегистрировался в системе «Платон», открыт специальный сервис в личном кабинете на сайте системы.

Только один процент участников «Тотального диктанта – 2016» получил оценку «пять».

В прошлом году диктант на отлично написали два процента. Участвовали в акции 146 тысяч человек, из них за рубежом – 18,7 тысячи. Участники часто допускали ошибки в расстановке знаков препинания при прямой речи, 30 процентов ошибок пришлось на правописание «не» с прилагательными. Кроме того, люди не знают, как писать слова «каллиграфия», «по-древнеегипетски», «финикийцы», «эллины». Зато с лексикой из школьного запаса участники диктанта справились хорошо. Как писать слово «искусство», знают почти все.

Разработанные Минюстом РФ поправки в закон позволяют гражданам, пострадавшим от преступлений, претендовать на компенсации из-за волокиты или недостаточных усилий правоохранителей.

Главное новшество законопроекта – пострадавший от преступления гражданин может требовать компенсацию от государства, если его дело не расследовалось, как положено, и было закрыто за истечением срока давности. В каждом случае вопрос с компенсациями будет решаться индивидуально и исключительно через суд.

По материалам «Российской газеты»



Субботний вечер



ДОЛГОЖИТЕЛИ

СОТАЯ ВЕСНА ЕКАТЕРИНЫ БОГДАНОВНЫ



• Век прожить – не поле перейти...

В минувший четверг горожанка Екатерина Ломанн отметила вековой юбилей. Пышных торжеств по случаю своего дня рождения она не устраивала и, принимая поздравления от родных и близких, приговаривала: «Как же долго я живу».

...Екатерина Богдановна хлопочет на кухне. Заваривает чай, разогревает на плите обед и подмечает, что в последнее время ноги её совсем не слушаются.

– Не знаю, смогу ли нынче картошку посадить, а вот грядку лука справлю обязательно! – бодрится юбилярша.

Понимаю, что, несмотря на преклонный возраст, сидеть без дела – не в правилах моей героини. В её доме – всё по полочкам, летом в огороде, по словам соседей, – ни травинки, ни соринки. Что-то, а любовь к порядку, чистоте и труду у немцев в крови.

– До войны мама вместе с родителями, братьями и сёстрами жила в деревеньке на Волге, – присоединяется к нашему разговору дочь долгожительницы Лидия Лаврентьева. – В октябре 1941-го их семью вместе с сотнями других немецких семей отправили в Сибирь. В Заводоуковске мама трудилась и на заготовке дров, и в поле, была подсобной рабочей на элеваторе. И где только силы брала?

О былом Екатерина Богдановна говорит неохотно. Коротко рассказывает о том, что местные жители относились к ссыльным неоднозначно: кто-то их жалел, давал еду и кров, а кто-то отпускал вслед колкое – «фашисты». Вспоминает о голодных сибирских зимах и о том,

как её родные, когда стало совсем невмоготу, меняли добротную швейную машинку на картошку ...

– Нелегко мне пришлось на чужбине, – вздыхает Екатерина Ломанн. – Русский язык давался с трудом... Благо – молодая была! После войны судьба свела меня с Эммануилом Ломанном, таким же ссыльным с Волги. Без малого сорок лет мы прожили вместе. Мастеровой мне муж достался – всё в руках у него горело! В 50-х годах прошлого века выделили нам земельный участок с банькой в Заводоуковске в переулке Комсомольском, так супруг её под домик приспособил. В нём и живу до сих пор.

Материнская доля Екатерины Богдановны тоже была нелёгкой: из семерых её детей пятеро умерли во младенчестве, сын Виктор погиб во время службы в армии... Сегодня Екатерину Ломанн поддерживает дочь Лидия Эммануиловна, которая живёт по соседству. Юбиляршу часто навещают внучки Елена и Ирина, а также правнуки – у Екатерины Богдановны их четверо.

Бывало, раньше встречала она дорогих гостей своими фирменными немецкими колбасками, пекла на Рождество и Пасху сладкий пирог «Ривель-кухен» и воздушный хворост «Креблю»... Сейчас за сдобу не берётся, боится, что не получится, хотя, поговаривая платок, восклицает:

– А чем чёрт не шутит? Может, когда и приготовлю «Краут»!

– Традиционный немецкий капустный пирог, – поясняет мне Лидия Эммануиловна.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

**ГОД РОССИЙСКОГО
КИНО 2016**

**Интересные факты
в истории российского
кино**

В феврале 1967 года киностудия «Мосфильм» представила на суд зрителя фильм Эльдара Рязанова «Берегись автомобиля!». Изначально на роль Деточкина планировался Юрий Никулин, но он вместе с цирком отправился на гастроли в Южную Африку почти на полгода. Затем пробовался Олег Ефремов, однако в итоге роль отдали Иннокентию Смоктуновскому, а Ефремов сыграл милиционера Максима Подберёзовикова.

Примечательно, что оба исполнителя главных ролей – и Смоктуновский, и Ефремов – не были комедийными актёрами. Поэтому их образы получились достаточно серьёзными и даже драматическими, а комедия «Берегись автомобиля!» превратилась в трагикомедию.

ГОВОРИ ПРАВИЛЬНО

Оплата и плата

Вечно мы всё путаем. Казалось бы, чего проще: есть «оплата услуг», а есть «плата за услуги». Ведь когда мы идём, например, в парикмахерскую, мы готовы к тому, что нам придётся оплатить – что? – услуги мастера. Значит, оплата – чего? – услуг мастера.

Однако мы можем выразиться иначе. Когда мы идём в ту же парикмахерскую, надо захватить с собой деньги, потому что стрижку нам, конечно, сделают, но после этого мы должны будем платить за что? – за услуги мастера. Значит, плата за что? – за услуги.

В нашей жизни всё смешивается, одна речевая конструкция цепляется за другую, вот и появляются на свет неуклюжие выражения вроде «оплаты за услуги».

Едем в автобусе. Тесно, качает, до кошелька не дотянуться. А кондуктор пробирается по проходу – и как ей это удаётся, когда столько народу? Отсчитывает сдачу и выкрикивает – что? – правильно: «Граждане, оплатите проезд!»

Главное – не перепутать: оплата проезда – плата за проезд. Оплата проезда – у кондуктора. А вот за проезд бывает плата.

<http://rg.ru/2015/07/30/koroleva.html>

РЕЦЕПТИК

Глазурь для куличей

Что нужно: 200-230 граммов сахарной пудры, белок одного яйца, 1/2 чайной ложки лимонного сока.

Что делать: в чистой миске венчиком перемешайте белок с лимонным соком, постепенно всыпьте просеянную сахарную пудру и вмешайте её. Глазурь готова, если белковая масса свисает с венчика, но не течёт. Не стоит взбивать белок слишком интенсивно: глазурь насытится воздухом и будет пузыриться. Глазурь должна храниться в максимально герметичных контейнерах, иначе она быстро засохнет. Чтобы использовать глазурь для покрытия куличей, разведите лимонным соком густую глазурь до нужной консистенции. Масса должна капать, но не растекаться. Если слишком сильно развести глазурь, она будет плохо сохнуть, а высохнув, делается прозрачной. Поэтому для придания заливке нужной консистенции, лимонный сок в неё добавляют по одной капле, постоянно размешивая.

УЛЫБНИТЕСЬ

– Мам, я всё съел!
– Поэтому мы и хотим, чтобы ты жил отдельно!

Вежливость в наше время стала такой редкостью, что её часто путают с байкальским осетром.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Первые автомобильные номера

Первые официальные автомобильные номера были введены в США 25 апреля 1901 года в штате Нью-Йорк. Всех владельцев машин обязали зарегистрировать свои фамилии и адреса, а также описание автомобилей. Кроме того, автолюбители должны были заплатить один доллар за регистрацию. После этого им вручали небольшую табличку, на которой были указаны инициалы владельца. В первый же год было выдано 954 номера.

Что касается России, которая переняла зарубежный опыт несколько позже, для регистрации автомобилей на них вешали номера по велосипедному образцу. Только вот номера были увеличены в пять-восемь раз.

А КАК У НИХ?

Зайцы, козунаки и шоколад

Пасха – это христианский праздник, который отмечают православные и католики.

ГЕРМАНИЯ

В стране главный герой Пасхи (католики отметили её 5 апреля) – заяц, поэтому во время праздника ушастые тут повсюду – их фигурки украшают улицы городов и интерьеры магазинов, на каждом углу продаются сувениры всех сортов и размеров. На праздничном столе тоже обязательно должен присутствовать заяц, но не жареный и не варёный, а шоколадный, марципановый, в виде торта или печеня.

БРАЗИЛИЯ

Здесь у Пасхи есть неофициальное название «праздник шоколада». Из сладости тут делают всё: яйца, фигурки святых и пироги в форме креста. В этот день всё население страны пьёт горячий шоколад, дарит друг другу коробки шоколадных конфет и фигурки кроликов – символа жизни и процветания.

БОЛГАРИЯ

На пасхальном столе обязательно присутствуют салат из свежих овощей и блюдо из ягнёнка под названием «Дроб сарма». Обеспеченные семьи жарят ягнёнка целиком, а в домах беднее готовят жаркое. Причём во время трапезы первыми за стол садятся дети, а уже потом взрослые. В остальном всё, как у нас, – яйца и куличи. Вот только кулич называется «козунак», и в нём содержится много ванили.

ИТАЛИЯ

Блюда разных провинций могут отличаться друг от друга, но почти везде обязательно будет коломба – пасхальный пирог в виде летящего голубка. На десерт уходят почти десяток яиц, фундук, цукаты, апельсиновый и лимонный сиропы. На верхушку готового блюда выкладывают целые миндальные орешки и посыпают сахарной пудрой. Пасхальная голубка в Италии считается символом зарождения новой жизни и счастья.

ГРЕЦИЯ

Помимо запечённой баранины, разнообразных сыров и вин на греческом праздничном столе обязательно должен присутствовать традиционный пасхальный пирог. Это сладкий дрожжевой батон, который имеет три отличия – он обсыпан кунжутными семечками, по его окружности проходит косичка из теста и сверху воткнуты пять яиц, окрашенных в ярко-красный цвет.

ФИНЛЯНДИЯ

Традиционное финское пасхальное блюдо называется «Мамми». Это солодовая каша, которая подаётся с сахаром и сметаной. Возможно, это и не самый вкусный в мире кулинарный шедевр, но многие из тех, кто попробовал его хотя бы раз, становятся его поклонниками.